

講題：稱許信望愛；說明主再來

經文：帖撒羅尼迦後書1:1-12 (經文用和合本修訂版)

(一) 保羅寫帖撒羅尼迦後書的原因：稱許信望愛；說明主再來

還記得嗎？帖撒羅尼迦教會，是保羅第二次旅行佈道所建立，大概是在主後50-54年間，教會成立經過，可看使徒行傳17章。

帖撒羅尼迦是當時希臘的第二城市，因許多不信的猶太人其時嫉妒保羅，因為保羅作工，大有果效，因此，保羅被迫要離開帖撒羅尼迦，離開後，到了哥林多，特別要稱讚那些在帖撒羅尼迦，相信了耶穌的人，雖然他們因信仰，要面對苦楚，受人凌辱，但是仍在信愛望中站穩，所以，寫信給他們，並特別說一說，他們不大明白有關主耶穌再來的問題，這些明顯在帖前第一章及第四章見到。第一章盛讚他們信愛望的工夫。第四章提及主再來情形。這是帖撒羅尼迦前書，英文則叫第一封信。

保羅寫了前書不久，大概六個月，又聽到帖撒羅尼迦教會的信徒仍是對主耶穌再回來，不大明白，甚至有了誤解，所以特意再寫帖撒羅尼迦後書，要再說及主耶穌再來的事，同時，雖然他們對主耶穌再來不完全瞭解，然而，保羅知道，他們仍在信、望、愛，這基督徒生命的三根支柱上有增長，見增加，並牢牢守著，因此，特別稱許他們，這是保羅寫帖撒羅尼迦後書的原因，雖是保羅所寫，但保羅也與前書一樣，把他的同工名字，也寫在內。

帖後1:1-2「保羅，西拉和提摩太寫信給帖撒羅尼迦，在我們的父神與主耶穌基督裏的教會，願恩惠，平安，從我們的父神和主耶穌基督歸給你們！」

++ 稱許信望愛：格外增長，增加和仍牢守著 帖後1:3-4

帖後1:3-4「弟兄們，我們該常常為你們感謝神，這本是合宜的；因為你們的信心格外增長，你們眾人彼此相愛的心也都增加。所以，我們在神的各教會裏為你們誇耀，因為你們在所受的一切壓迫患難中仍牢守著耐心和信心。」

++ 說明主再來：對耶穌再來有誤解

帖前5:1-2突然來到；帖後2:1-2已經來到

突然來到：帖前5:1-2「弟兄們，關於那時候和日期，不用人寫信給你們，因為你們自己明明知道，主的日子來到會像賊在夜間突然來到一樣。人正說平安穩定的時候，災禍忽然臨他們，如同陣痛臨到懷胎的婦人一樣，他們絕逃脫不了。」

已經來到：帖後2:1-2「弟兄們，關於我們主耶穌基督的來臨和我們到他那裏聚集，我勸你們：無論藉著靈，藉著言語，藉著冒我的名寫的書信，說主的日子已經到了，不要輕易動心，也不要驚慌。」

(二) 主耶穌再回來的說明--主耶穌再回來是分兩個階段的：

第一階段**突然間** (帖前5:1-2；彼得3:10)

帖前4:16-17親自從天降臨(**停留在空中**)

突然間：

帖前5:1-2「弟兄們，關於那時候和日期，不用人寫信給你們，因為你們自己明明知道，主的日子來到會像賊在夜間突然來到一樣。」

彼後3:10「但主的日子要像賊一樣來到...」

親自從天降臨，停留在空中：

帖前4:16-17「因為，召集令一發，天使長的呼聲一叫，神的號角一吹，**主必親自從天降臨**，那在基督裏死了的人必先復活，然後我們這些活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，**在空中與主相會**。這樣，我們就要和主永遠同在。」

第二階段相隔七年;其間有大災難

帖後1:6-8主耶穌同他有能的天使在火焰中顯現(降臨在地上)

帖後1:6-8「既然神是公義的，他必以患難報復那加患難給你們的人，也必使你們這受患難的人與我們同得平安。那時，主耶穌同他有權能的天使從天上在火焰中顯現，要報應那些不認識神和不聽從我們的主耶穌福音的人。」

帖前與帖後有人稱為末世論書信，帖前特別說明主耶穌基督再來的第一階段，在空中。帖後要說明主耶穌基督再來的第二階段，那時，七年大災難最後期，主耶穌同他有權能的天使從天上在火焰中顯現，要報應那些不認識神和不聽從我們的主耶穌福音的人，這些人，仍在地上，他們沒有被提，意味著，耶穌和天使顯現，那些人是看到耶穌和天使們降臨地上的。

(三) 主耶穌再回來，第一階段，(停留在空中)，有甚麼事會發生？

帖前4:13-18

++在基督裏死了的人必先復活被提 帖前4:16

帖前4:16「因為，召集令一發，天使長的呼聲一叫，神的號角一吹，主必親自從天降臨，那在基督裏死了的人必先復活。」

++活著還存留的人身體改變被提 帖前4:17

帖前4:17「然後我們這些活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相會。這樣，我們就要和主永遠同在。」

(四) 那時，地上還有些甚麼人？

所有沒有被提的人，沒有真心相信耶穌的人，不相信耶穌的人，其中不少是以色列人，因為他們不相信耶穌就是那位要來的彌賽亞，救贖主。

馬太福音24章說到終局的預兆，大災難，人子的來臨。其中，太24:40-41「那時，兩個人在田裏，一個被接去，一個被撇下。兩個女人推磨，一個被接去，一個被撇下。」

(五) 隨即，地上有甚麼事情發生？帖後1:4-5有苦難，七年大災難。

帖後1:4-5「所以，我們在神的各教會裏為你們誇耀，因為你們在所受的一切壓迫患難中仍牢守著耐心和信心。這正是神公義判斷的明證，使你們配得上他的國，你們就是為這國受苦。」

這兩節經文，說到有苦難，你應有一問題，耶穌再來的第一階段，到今天為止，仍未實現，因耶穌仍未再來，那些當日在帖撒羅尼迦教會的信徒，他們一定不會受苦難，他們在差不多二千年前，他們理應不在世了。那這裏的聖經的說話，是否沒有意義？要記著，聖經的說話，除了對當日的信徒說外，也是對今天的信徒說的，在耶穌回來前也是對所有未來的信徒說的。在耶穌再回來，在基督裏死了的人復活被提，活著還存留的改變身體被提後，隨即地上有七年大災難。

但9:20-27，但以理見異象，不明白，後來天使加百列來解釋異象，說了預言，七十個七，其中最後一個七，差不多絕大部份的聖經學者，都同意，就是這七年的大災難。七十個七的最後一七。

耶30:7 雅各遭難的時刻

耶30:7「哀哉！那日為大，無日可比，這是雅各遭難的時刻，但他必從患難中得拯救。」

帖前5:2-3 主的日子(災難的日子)，災禍忽然臨到

帖前5:2-3「因為你們自己明明知道，主的日子來到會像賊在夜間突然來到一樣。人正說平安穩定的時候，災禍忽然臨到他們，如同陣痛臨到懷胎的婦人一樣，他們絕逃脫不了。」

賽13:6；9；珥2:1 耶和華的日子

賽13:6「你們要哀號，因為耶和華的日子臨近了！這日來到，好像毀滅從全能者來到。」

賽13:9「看哪！耶和華的日子臨到，必有殘忍，憤恨，烈怒，使這地荒蕪，除滅其中的罪人。」

珥2:1「你們要在錫安吹角，在我的聖山發出警報。這地所有的居民要發顫，因為耶和華的日子快到，已經臨近了。」

珥2:31-32「太陽要變為黑暗，月亮要變為血，這都在耶和華大而可畏的日子未到以前。那時，凡求告耶和華的名的就必得救...。」

七年期間，災情愈來愈嚴重，新約啟示錄6-16章用啟示的方式，提到七個印，七支號筒與七碗，就是要說到災情。

(六) 那些人，要面對地上的大災難？

仍活著沒有被提的人，所有沒有被提的人，沒有真心相信耶穌的人，不相信耶穌的人，其中不少是以色列人，因為他們不相信耶穌就是那位要來的彌賽亞，救贖主。

(七) 地上發生大災難時，我們應在那裏？

若仍活著，又是真心相信耶穌，應已被提到空中，與主相遇。

若你是這樣相信，你是災前被提論者，但有災中被提論與災後被提論。

意思是說，我們是在七年大災難前，就被提了，在空中與主相見面，不會遭到大災難，這是個人的強烈相信。不過，有些聖經學者，他們有不同的看法，有些說信徒都要受災難，不過會在災中被提到空中與主相會，災中大概是三年半吧！若是這樣，耶穌再回來的兩個階段，不是相隔七年，乃是三年半。

也有些聖經學者認為，我們是災後被提的，意思我們與所有人一樣，在被提前，要接受七年大災難，災難後才被提去與主相遇，若是這樣，那耶穌回來的兩個階段，相隔就更短了。雖然看法不同，最終都是能與主同在，與得救，得贖無關，只是與是否要在災難中，要面對災難有關而已！

(八) 若是災前被提：帖前**4:18** 彼此勸勉一儆醒；預備 太**24:40-41**

個人是強烈相信，相信耶穌的人，在耶穌再回來時，第一階段，會被提，與主相見面的，即不用受災難的。那我們就當用這些話，彼此勸勉。

用甚麼彼此勸勉呢？

太**24:40-41**「那時，兩個人在田裏，一個被接去，一個被撇下。兩個女人推磨，一個被接去，一個被撇下。」**42-44**說，「所以你們要警醒，因為不知道你們的主那一天來到。你們要知道，一家的主人若知道晚上甚麼時候有賊來，就必警醒，不讓賊挖穿房屋。所以，你們也要預備，因為在你們想不到的時候，人子就來了。」

若是災中，或災後才被提：帖後**1:4-5**；**11** 要面對苦難，並見證榮耀祂。

雖然個人是如此強烈相信，因為有些聖經學者認為會是災中，甚或是災後，如真的如此，那我們又真的有著敢為主受苦的心，如昔日帖撒羅尼迦教會信徒，在相信耶穌之後受苦，今日也有些人因相信耶穌，因表明是基督徒而要受苦 – 去見證祂，榮耀祂。

帖後**1:4-5**「所以，我們在神的各教會裏為你們誇耀，因為你們在所受的一切壓迫患難中仍牢守著耐心和信心。這正是神公義判斷的明證，使你們配得上他的國，你們就是為這國受苦。」